

НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ МАГИСТРАЛИ

В субботу 15 апреля делегация ОАО «РЖД» во главе с заместителем генерального директора – директором по внутреннему контролю и аудиту Анатолием Чабуниным и директором по коммуникациям – начальником Департамента по взаимодействию с федеральными и региональными органами власти Юрием Нагорным в ходе поездки по БАМу проверила, как готовится крупная узловая железнодорожная станция Северобайкальск к 50-летию великой северной магистрали.

Маршрут топ-менеджеров компании на полигоне Восточно-Сибирской дороги начался на станции Новая Чара и завершился на станции Лена. Инспектируя ход подготовки к юбилею БАМа, который будет отмечаться в следующем 2024 году, топ-менеджеры проверили, как идут работы по усилению, развитию пропускной способности магистрали.

«Мы рассматриваем эту поездку не только как подготовку к празднованию 50-летия БАМа, а как подготовку нового видения того, что ещё мы должны сделать на железной дороге в условиях увеличивающейся интенсивности движения, чтобы отреагировать на новые вызовы для Российской Федерации», – пояснил Анатолий Чабунин.



Спортивные и детские площадки, капитальный ремонт бассейна в санатории «Подлеморье» и обновлённые базы общеобразовательной и детско-юношеской спортивной школ – эти и другие проекты реализуют в Северобайкальске, чтобы в городе было комфортно жить и работать.

Так, наша газета уже ранее писала, что Северобайкальская ДЮСШ, базирующаяся в спорткомплексе «Нева», благодаря солидной спонсорской поддержке ОАО «РЖД» приобрела отлич-



ный профессиональный боксёрский ринг (такого на северах ни у кого нет), уникальный, огромных размеров ковёр для занятий художественной гимнастикой, различный спортивный инвентарь и комплекты спортивной формы. В ближайшей перспективе планируется ремонт здания, возведённого в 1980-х. «В прошлом году спорткомплекс произвёл большое впечатление. Я увидел, как рационально используется его площадь, как аккуратно, компактно и правильно всё организовано, – отметил Юрий Нагорных. – Безусловно, мы продолжим работу по его оснащению, чтобы ребята занимались на самом современном оборудовании».



Общеобразовательная средняя школа № 11 с недавних пор является опорным учебным заведением ОАО «РЖД». Здесь благодаря помощи компании обновили и оборудовали кабинет физики с уклоном в транспортную инженерию. Это уже приносит плоды: среди выпускников есть те, кто решил поступить в отраслевые вузы. «Работа по профориентации будет продолжаться и впредь», – подчеркнула директор школы Ирина Понушкова. В том числе для этого обновят кабинеты информатики и математики.

На обширной территории гимназии № 5 имени Л.В. Усыниной к 1 сентября



появится многофункциональный стадион с футбольным полем, беговыми дорожками, площадками для баскетбола и волейбола. Само собой – по всему периметру гимназии предусмотрено капитальное ограждение в современном стиле. Намечено также строительство крытого хоккейного корта близ средней школы № 11, в котором зимой можно будет играть в хоккей, а летом – в большой теннис. Уже осенью текущего года



команды хоккеистов города «обновят» ледовую площадку нового, столь долгожданного ими спортивного объекта.

Модернизируется поликлиника ЧУЗ «РЖД-Медицина» в Северобайкальске, которую также посетила делегация ОАО «РЖД». По словам главврача Дмитрия Подольского, здесь уже переоборудовали кабинет травматолога, создали условия для оказания помощи онкологическим больным. В плане на 2024 год намечено открыть первичное сосудистое отделение, где будут лечить больных с инсультом. Запланировано и открытие кабинета амбулаторного гемодиализа. А в санатории-профилактории «Подлеморье», расположенном в том же комплексе зданий, нынешней осенью начнется капитальный ремонт бассейна.



Ещё один амбициозный для Северобайкальска проект – возобновление работы яхт-клуба в городе. Уже совсем скоро, в мае, к нам должны прибыть 13 швертботов класса «Луч», идеально подходящих для обучения парусному спорту. Их также построили на средства ОАО «РЖД». Корпуса «Лучей» уже готовы, осталось оснастить их мачтами и соответствующим такелажем.

В ходе рабочего визита в наш белый город мечты топ-менеджеры ОАО «РЖД» встретились с ветеранами строительства Бурятского участка БАМа и старой гвардией железнодорожников. Все замечания и предложения, высказанные в ходе этой встречи, были взяты «на карандаш» – по ним будет проведена соответствующая работа. Так, если сегодня для ветеранов-транспортных строителей предусмотрено лишь 25 бесплатных путёвок в санаторий-профилакторий «Подлеморье», то в год славного юбилея магистрали эта цифра ожидаемо увеличится до символических 50...

Рэм ЧАРСКИЙ, фото автора.

ПРОЕКТ «ПАРК – БАМ»

АРХИТЕКТОРЫ ПОСОВЕТОВАЛИСЬ С ГОРОЖАНАМИ И МУЗЕЙЩИКАМИ

На днях в Доме культуры «Байкал» состоялась встреча специалистов иркутского архитектурного бюро «Блок 7» с жителями нашего белого города мечты (конечно, жаль, что таковых было маловато). Собравшимся был представлен проект развития вышеупомянутого объекта в контексте привязки к местности, благоустройства всего микрорайона, прилегающего к Дому культуры «Байкал».

Архитекторы Алёна Семиусова и Ольга Фомина продемонстрировали и



откомментировали ряд слайдов в плане «что было и что будет». Споры нет – картинки «из прекрасного далёка» красивые, они весьма впечатляют и вдохновляют.

Между тем, в той фазе встречи, где пошли вопросы и ответы, первых оказалось гораздо больше, чем вторых. Так, скажем, некоторые участники встречи вообще усомнились в том, что авторы данного проекта знакомы с прежним вариантом, более близким по духу ветеранам – бамовцам (в нём речь шла об основном «ядре» данного пространства – будущем музее под открытым небом, о котором наша газета уже писала во всех подробностях). Тем не менее, разговор получился интересным и конструктивным.

Ну, а по состоянию на сегодняшний день нам стало известно, что специалисты из Иркутска провели ещё ряд встреч, в частности, с коллективом музейно-выставочного комплекса и старой гвардией транспортных строителей – ветеранами Бурятского участка БАМа. Радует то, что архитекторы по-

зитивно воспринимают все замечания и предложения, поэтому нет сомнений, что часть наиболее ценных из них найдёт своё отражение в дополненном, «оконечном» варианте данного проекта.



Так что, по словам директора вышеупомянутого комплекса Светланы Спиридоновой, у нас, северобайкальцев, есть все основания для сдержанного оптимизма...

Рэм ЧАРСКИЙ,
Фото автора

ЮНАЯ СМЕНА

ВСЁ ЕЩЁ ВПЕРЕДИ...

ИТАК, СВЕРШИЛОСЬ: 14 АПРЕЛЯ В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ «БАЙКАЛ» (К СЛОВУ, ПЕРВОМ НА БАМЕ) СОСТОЯЛОСЬ ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ МЕСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ РОССИЙСКОГО ДВИЖЕНИЯ ДЕТЕЙ И МОЛОДЁЖИ ГОРОДА СЕВЕРОБАЙКАЛЬСКА.

Заметим, что это движение образовано по распоряжению Президента России Владимира Путина, его учредительное собрание состоялось 20 июля минувшего 2022 года.



Ребятам из разных школ города был представлен состав общественного совета местного отделения Российского движения детей и молодёжи «Движение первых»: председатель совета, заместитель главы города

Алексей Купцов, заместитель председателя совета, начальник управления образования администрации МО «город Северобайкальск» Елена Киселёва, члены совета: начальник отдела по молодёжной политике, физической культуре и спорту администрации МО «город Северобайкальск» Анастасия Кузина, депутат горсовета, председатель Северобайкальского городского совета ветеранов Александр Волков, методист управления образования Марина Божко и главный методист управления культуры администрации МО «город Северобайкальск» Наталья Курошина.

С тёплым приветственным словом к собравшимся обратились Елена Киселёва, Анастасия Кузина, председатель местного отделения РДДМ Елена Хацкевич и специалист отдела по молодёжной политике и местного отделения РДДМ Татьяна Азанбаева.

После того, как были озвучены 12 направлений работы «Движения первых», вручены отличительные значки РДДМ и благодарственные письма, перед собравшимися выступили некоторые творческие коллективы города с небольшим концертом.

Бурными аплодисментами сопровождалась номера вокальной студии «ПроСпект» (руководитель Виктория Дмитриева), танцевально-спортивного клуба «Nika Dance» (главный тренер Антон Кондауров) и бронзового призёра Международного фестиваля «Полярная звезда-2023» - студии танца «Баяр» (руководитель Дулма Базаржапова).

В заключение заметим, что есть все основания полагать, что наши юные бамовчата и молодёжь будут активно стремиться стать действительно Первыми в творчестве, науке и технологиях, искусстве и спорте, бизнесе и экологии – да и во многих других сферах деятельности...

Рэм ЧАРСКИЙ, фото автора

